

PERSPECTIVA

EL PASO DEL RIN

LA segunda gran operación de los aliados ha dado comienzo. La primera fué el desembarco en Normandía, que, terminado fructuosamente, les dió el dominio de Francia, Bélgica y parte de Holanda. La segunda, para la que se han hecho tantos o más preparativos que para aquella, es el paso del Rin, preliminar de la batalla que, ganada por los aliados, les permitiría irrumpir en el corazón de Alemania y poner fin a la resistencia organizada germana.

Son varias las cabezas de puente logradas por los aliados sobre el histórico río: la primera, en Remagen, donde se han situado ya a 40 kilómetros del Rin. Posteriormente, Patton ha establecido otra, pero, desde luego, la más importante es la conseguida en el Bajo Rin, entre Rees y Dinslaken, por el segundo ejército británico y el noveno norteamericano, tanto por el sector escogido como por las fuerzas que intervienen. Mientras que en las otras cabezas de puente se arata de ejércitos que han llegado combatiendo a las márgenes del río y lo han cruzado, sin parar en la lucha, por sus propios medios, aquí estaban establecidos ya hace tiempo en la orilla occidental y se acumulaban los preparativos para dar el salto, dándole gran envergadura y con la minuciosidad que preside la estrategia de los aliados.

Por otra parte, el sector escogido es el más peligroso para los alemanes. Se trata de repetir, pero en una escala infinitamente mayor, la operación de Arnhem. Se ha escogido para ello un lugar más abarrotado de población, el último tramo del Rin alemán, con lo que quedaría abierta para los blindados, toda la industria de Westfalia y Renania. Además de las tropas y elementos motorizados que han cruzado el río, los aliados han lanzado abundantes fuerzas paracaidistas. Las últimas noticias son de que se combate encarnizadamente en el espacio comprendido entre las poblaciones de Rees y Dinslaken y que los aliados han ocupado, intactos, seis puentes del Isel, río que corre paralelo al Rin, a unos diez kilómetros al este. Las fuerzas paracaidistas, según las referencias aliadas, si bien han sufrido graves pérdidas, lograron cubrir sus objetivos y en dos puntos han colado con las tropas de tierra.

Los alemanes tropiezan con su eterno inconveniente, la inferioridad de medios y hombres. Si es verdad que Kesselring ha sustituido a Rundstedt —quizás llamado a otras funciones, igualmente que pasó en Normandía—, el mariscal del aire que ha ganado tanta fama en Italia, por su obstinada resistencia, tiene ante sí una ardua tarea. Es bien conocido como el hombre de las defensas inverosímiles, pero la labor que se le presenta es abrumadora. Se dice que puede disponer de 35 divisiones; ahora bien, si las lanza en este sector para ver de contener a Montgomery, las fuerzas de Patton y de Patch podrán extenderse a su entera comodidad. Aunque también es verdad que si pretende acudir a muchos puntos a la vez, se expone a ser derrotado en todos ellos. El sector principal es el del Bajo Rin y con toda probabilidad, allí es donde los alemanes intentarán su mejor esfuerzo.

Aunque rusos y anglonorteamericanos no emprenden simultáneamente sus ofensivas, no por ello deja de tener Alemania dos frentes; esto es la pesadilla del estado mayor y de los políticos alemanes, aquello que más temió Bismarck; apenas ha logrado parar un poco el empuje adversario en uno, ya tiene que atender al otro. Y cada vez es más reducido el espacio de que dispone y cada vez es más grave la situación. Tiene que trasladar tropas de un frente a otro, y esto con sus comunicaciones machacadas por la aviación. Si en realidad dispone de reservas y nuevos medios, parece que ya es hora de que los lance a la lucha, pues si los aliados logran sus objetivos y los rusos se lanzan de nuevo al ataque, la situación para Alemania puede convertirse en catastrófica.—J. S.

Constitución de tribunales populares en Rumania

Gran presión rusa por acelerar la celebración de los juicios

Bucarest, 26.—Para juzgar a los calificadas de «culpables políticos y de guerra» han sido constituidos ya varios tribunales especiales, los cuales tienen en su poder listas de reos que todavía no han sido cerradas y que experimentarán notable ampliación. Los bienes de todos los acusados han sido incautados.

Entre estos, figuran varios miembros del Gabinete que se hallaba en el Poder, que, en nombre de Rumania, suscribieron el arbitraje de Viena; los más caracterizados en la defensa del mariscal Antonescu, varios intelectuales y miembros de la Magistratura.

Los miembros de estos tribunales serán, en su mayor parte, jueces populares.

Existe gran presión por parte de los rusos de los movimientos izquierdistas con el fin de precipitar la celebración de

estos juicios, aun en contra del común sentir de la opinión que, por considerar que es discutible la culpabilidad de los encartados, se inclina más bien a retrasar los juicios.

Parece ser, que las últimas crisis han sido provocadas por el retraso en la exigencia de responsabilidades.—Efe.

Actividad alemana en el frente italiano

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 26.—El comunicado oficial de hoy registra intensificada actividad alemana en el frente italiano. La artillería aliada disparó contra algunos grupos de tanques, carros blindados y fuerzas enemigas. Las patrullas del quinto y del octavo ejércitos se mostraron también agresivas y hubo varios encuentros ante las posiciones alemanas.

La aviación del Mediterráneo efectuó más de 2.500 salidas. Siete aparatos alemanes fueron destruidos en el aire y 19 en tierra. Se perdieron siete aviones aliados, entre ellos dos bombarderos pesados.—Efe.

PUBLICACIONES

"Guía Comercial Valenciana"

Hemos recibido varios números del suplemento económico financiero «Guía Comercial Valenciana», interesante publicación que inserta diariamente breves noticias especialmente útiles para los especialistas de las distintas secciones que la integran. Publica datos climatológicos, movimiento del puerto, cotización en el Bolsín, situación de los mercados de frutas, verduras, vinos, alcoholes, ganado, etc., así como cambio de moneda y una breve información cultural. En resumen, se trata de una publicación que ha obtenido una excelente y justa acogida por parte del público.

TALLERES Carbonell CASA FUNDADA EN 1869 FABRICA DE JOYERIA-RELOJERIA PL. CAUDILLO, 15

La nueva cabeza de puente sobre el Rin tiene 40 kilómetros de extensión por 11 de profundidad

(Viene de la 1.ª página)

cabezas de puente en seis o siete puntos, sobre todo, el flanquear el río a los blindados y desembarcar por vía aérea en la proximidad del frente, en la retaguardia de las líneas alemanas y establecer el enlace, es el objetivo principal. La derrota de Arheim no se ha olvidado aún y, sin embargo, hay que renovar la experiencia.

El esfuerzo principal está ahora entre Nimega y Wesel. La penetración en la llanura al norte de Alemania y el cerco en el norte de la región, constituyen el objetivo. Es preciso esperar que en el sector entre Wesel y Bonn se desarrolle un gran ataque, desde que la cabeza de puente de Remagen, que los norteamericanos se esfuerzan en ampliar desde el 8 de marzo, constituyera la base deseada para un movimiento de flanco coordinado con el ataque frontal. Los contraataques alemanes se han opuesto aquí con éxito a la extensión de la batalla más allá del Sieg. En la curva del Rinse dibuja un doble movimiento. El empleo de niebla espesa por el adversario en la región de Eltville, indica que son inminentes las tentativas de franquear el río, con Wiesbaden como objetivo. En la proximidad de Oppenheim un grupo de más de 200 carros anfíbios norteamericanos logró cruzar el Rin. Fueron detenidos en Gros Geran, antes de obtener la libertad de movimientos. Ambas empresas constituyen las tentativas para penetrar en el valle del Main y progresar sobre los dos cursos de agua. La resistencia elástica de las guarniciones alemanas de Worms y de Ludwigshafen ha permitido proteger las últimas unidades alemanas y hacerlas cruzar a la orilla derecha del Rin, movimiento terminado en poco tiempo.—Efe.

Los altos jefes militares se muestran muy satisfechos de la marcha de las operaciones.

El ejército del general Dempsey ha conquistado Millingen, unos 7 kilómetros al norte de Rees, y Harfen y Mehry al norte del Rhin y al suroeste de Rees. Las fuerzas alemanas combaten con gran dureza, pero detrás de ellas existen amplios espacios de terreno abiertos, sin defensa organizada.

Casi 240 kilómetros más al sur, las tropas del tercer ejército norteamericano, con sus columnas de tanques al frente, tratan de volver Francfort, la gran ciudad del Main, camino histórico de las invasiones hacia el interior de Alemania. Las vanguardias del general Patton se encuentran a 24 kilómetros de dicha ciudad, por el suroeste, y a 16 kilómetros por el suroeste, después de haber efectuado un avance de 64 kilómetros en 18 horas.

Entre los frentes de Montgomery y Patton, el primer ejército norteamericano del general Hodges, ha profundizado su cabeza de puente de Remagen hasta una distancia de casi 30 kilómetros y medio. La longitud de esta cabeza de puente es actualmente de más de 51 kilómetros en la orilla oriental del Rin.—Efe.

AVIONES CAZATANQUES

Cuartel general del 21 grupo de ejércitos aliados, 26.—Oficialmente se anuncia que aviones cazatanques han entrado en acción en el frente del Rin para apoyar a las tropas de Montgomery en su avance.—Efe.

INTENTO NORTEAMERICANO

Londres, 26.—Noticias atribuidas a la radio alemana dicen que las tropas norteamericanas han inten-

tado cruzar el Rin por Homburg, frente a Duisburgo, unos 19 kilómetros al sur de Wesel. Añaden que la operación fué realizada con un centenar de botes de asalto y fracasó ante la resistencia alemana.

Otra información del mismo origen declara que el tercer ejército norteamericano ha llegado a la topografía de Francfort a Mannheim y avanza hacia el sur.—Efe.

EN LAS CERCANIAS DE FRANCFORT

Nueva York, 26.—La radio de esta ciudad dice que las tropas del general Patton han llegado a un punto situado a nueve kilómetros y medio de Francfort. La caída de la ciudad se considera inminente.—Efe.

SE DICE QUE FRANCFORT HA SIDO OCUPADA

Estocolmo, 26.—El corresponsal en Berna del diario «Afton-Bladet» afirma que las tropas aliadas entraron en Francfort el domingo, poco después de las doce de la noche.—Efe.

NO SE CONFIRMA OFICIALMENTE LA NOTICIA

Londres, 26.—La noticia de la entrada de los aliados en Francfort, procedente de Estocolmo, no ha sido confirmada hasta ahora de fuente oficial.

La agencia Reuter dice que, de confirmarse la información, significaría que el tercer ejército de los Estados Unidos ha avanzado 320 kilómetros en 16 días.—Efe.

MAS PARACAIDISTAS

Londres, 26.—Una información de la radio alemana captada en Londres anuncia la aparición de nuevas tropas de paracaidistas norteamericanos entre We-el y Bocholt.—Efe.

10.000 PRISIONEROS

Londres, 26.—Cerca de 10.000 prisioneros han caído en poder del 21 grupo de ejércitos desde que comenzó la nueva ofensiva del Rin, según dice el enviado especial de la agencia Reuter en el Cuartel general del segundo ejército británico. La cabeza de puente se amplía cada vez más hacia el nordeste, el este y el sudeste.

Los paracaidistas, las fuerzas blindadas y la infantería alemanas combatieron encarnizadamente durante toda la noche para tratar de contener a las unidades aerotransportadas aliadas, pero todos esos esfuerzos resultaron vanos, añade el corresponsal de Reuter.—Efe.

LUCHA MUY VIOLENTA

Londres, 26.—Los granaderos de la quinta división blindada alemana han entrado en acción contra las tropas británicas en el sector de Rees, y la lucha es muy violenta, informa el enviado especial de la agencia Reuter en el cuartel general del mariscal Montgomery. Añade que el tiempo ha empeorado y llueve intensamente. No obstante, las nubes se mantienen altas y la aviación no interrumpe sus operaciones.

Otro corresponsal de guerra de Reuter, dice que los alemanes resisten aún en una pequeña parte de Wesel, donde se han rendido a los aliados 400 paracaidistas.—Efe.

LOS MANDOS ALIADOS SATISFECHOS

Londres, 26.—Las tropas británicas que toman parte en la nueva ofensiva del mariscal Montgomery, han penetrado en cuatro poblaciones alemanas de la orilla derecha del Rin y continúan su avance, a pesar de la lluvia, informan los corresponsales de guerra de la agencia Reuter en el frente del 21 grupo de ejércitos aliados.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Don Manuel Devís Mora EXPORTADOR DE FRUTAS QUE FALLECIO DE ACCIDENTE, EL DIA 25 DEL ACTUAL, A LAS 6'30 HORAS DE LA TARDE, A LOS 50 AÑOS DE EDAD R. I. P. Sus afligidos esposa doña Rosa Gil Monschis; hijos Rosita, Manuel, Pepe y Antonio; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan encomienden a Dios el alma del finado.

Noticias de última hora por los servicios informativos siguientes: Horario Emisoras Metros Kilociclos 14.15 a 14.30 D. Z. E. 24,73 12.130 19.15 a 19.30 22.15 a 22.30 D. J. I. 41,15 7.290 23.15 a 23.30 1.15 a 1.30 D. J. I. y Stuttgart 41,15 7.290 0.15 a 0.30 522,6 574 ¿ESCUCHÓ VD. HOY LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA?

Tres Bronte, tres

(Unas cuantas notas para mister Brenan)

Mister Gerald Brenan: Yo no quisiera haber tenido ocasión de dirigirme a usted de esta manera, con este fin. Primero, porque mi nombre nunca se ha metido en estos dichos berenjenales literarios para encender unas bombillas o añadir un poquito de claridad; segundo, porque todavía no he conseguido publicar un libro siquiera y me cohibe tener que encomendar la pluma a usted, que, según asegura el abad Taylor, es autor de varios. Mas el cantarillo va por algo a la fuente; y uno, que, si no fresco — en modo alguno, mister —, se considera por lo menos bastante claro y todavía puro, ha de entrar en función de agua. Yo no quisiera haber tenido ocasión de escribirlo así, para poner unos puntos sobre unas cuantas cosas que no acaban de serlo, precisamente por faltarnos los caracteres puntos.

Peró es el caso que días pasados me sorprendió — mejor dicho, nos sorprendió y nos hizo la mar de gracia — una noticia que, nacida en Londres, publica nuestra prensa. Al importante rotativo inglés *The Times* llegó una carta firmada por usted, donde se decía que en España están prohibidas las obras de las hermanas Brontë. ¡Oh, cuñabre de la desorientación, exclamé al leerla; aunque, a decir verdad, ni asombro, de momento, me más descarnado y se tredujo en un ¡Vaya despierte! ¿Cómo, cómo es posible, Señor? Nosotros, héroes de espíritu, hilando delgadísimo; nosotros, lamentablemente puestos en entredicho. Y todo, por...

Menos mal que el abad Taylor salió a tiempo a poner las cosas un poco en su sitio, con testimonios; que si no, a estas horas, vaya usted a saber, mister la cantidad de ironías o «bromas pesadas» que el solo nombre de España levantaría, como un revuelo en los medios culturales de todo el mundo. Porque (todavía no sé por qué, mister...) pensé que éstos tal vez padeciesen la miopía de usted. Ahora, si me equivoqué les ruego me perdonen.

Don Adrián Taylor dejó sentado que «Ediciones La Nave» puso en nuestras manos la única novela que la segunda de las tres Brontë — Emily — tuvo tiempo de escribir. El «sueto» periodístico añadia que esta misma obra la publicó «Ediciones Destino». Y yo, humildísimamente, mister Brenan, me atrevo a consignar que, hace un mes, por tres pesetas, en uno de nuestros kioscos y en edición popular, adquirí «Cumbres borrascosas». La tengo aquí al alcance de la mano, con una preciosa portada a varios colores. Forma parte de una colección, «Novelas y cuentos», que se viene publicando hace tiempo...

Quienes me lean, mis compatriotas, van a llamarme pesado, porque tanto detalle huelga para ellos, que, además, han podido ver «Cumbres borrascosas» en nuestros cines (y por esto, dicho sea de paso, hicieron con ella el agosto, ya que ha estado qué sé yo cuántos meses en cartel. Y aún es posible que se siga poniendo en algún salón de barrio). Que ellos me perdonen y usted me oiga, mister Brenan, es lo que deseo. A usted me dirijo facilitándole unos datos de qué usted — y puede que alguien más — carecía al escribir al «The Times».

Peró yo no he cogido la pluma únicamente para hablarle de «Cumbres borrascosas», por cuanto la aseveración de usted va mucho más lejos y no se refiere sólo a Emily, sino también a Charlotte y Anna Brontë; y así, séame permitido, mister, poner punto y aparte.

La misma noche en que fui de lo lindo leyendo la repetida noticia, empezaba yo a tener conocimiento de la supuesta autobiografía de la tercera de las hermanas, Anne, titulada «Agnes Grey» que ha publicado «Ediciones Nausicaa», de Barcelona, traducida y prologada por P. Elias. Y al final, en la penúltima hoja, entre otras obras ya lanzadas a las librerías — y muchas de ellas, debidas a célebres compatriotas de usted — vi que con el número trece de orden en la lista aparece el nombre de Charlotte Brontë al lado de uno de sus libros, «Villette».

Peró no acaba aquí la cosa, mister. Reulta que «Colección Ratabio» también catalana, ha editado «El profesor», de la mayor, so-

POR
Vicente Andrés Estellés

mo usted debe saber de las tres hermanas Brontë.

De quedar confiada la salvación de su error — lamentabilísimo — a una nota periodística, menuda, aunque jugosa, muchos tal vez pensarían bien; otros, la mayoría, puede que no. Y como por estas benditas y tremendas tierras corre como un galgo un malhadado refrán que dice «píese mal y acertaría», he aquí que yo, que hago muchísimo caso de los refranes en ocasiones, he querido aclarar más la cuestión, con pruebas al lado.

Me atrevo a imaginar — tampoco sé si aventuradamente; ello, en todo caso, se debe a la desconcertante declaración de usted — que a los «españoles actuales» se nos ve, o entrové, desde fuera, de una manera muy rara o errada cara a las manifestaciones culturales de un palmo más allá de nuestras fronteras, como si para nosotros fuesen algo así como un poco «tabú». Y nada más ineierto. Precisamente hubo entre nosotros quien se quejó de la avalancha de obras extranjeras que estamos padeciendo; y conste que digo padeciendo no por lo que usted, a lo peor, se imagina, sino porque con la gana de dar satisfacción a nuestro afán abierto hacia todo el mundo, a veces se traducen y publican, maravillosamente editadas, obras que no son dignas de tal honor y que, además, no me-

recieron el beneplácito de su país de origen. En la relación de publicaciones «La Nave» — que usted, si la hoja, puede observar, va llena hasta los bordes de nombres extranjeros —, por ejemplo, se ha publicado lo mejor («La casona», «El río salvaje») y lo peor («Noches en Bombay») que el gran novelista de Ohio, Louis Bromfield, ha producido hasta hace bien poco.

En fin, mister Brenan, que, comenzando por «Cumbres borrascosas», me he liado a escribir hasta salirme de madre, tal vez. Quería decirle, sencillamente, eso; que no suframos tal tiranía, que en España pueden adquirirse con mucha facilidad cualesquiera de las obras que tuvieron a bien escribir las tres dichosas hermanas Brontë — Charlotte, Emily y Anne, por orden cronológico —, saltando entre una bien nutrida fronda de nombres ingleses, franceses, americanos, húngaros... desde Chesterton a la Mitchell, pasando por Baring, Maurois, Zilahy, Morgan, Wilder, Priestley, etc.

Y nada más. Es decir sí, mister Gerald Brenan: casi no le perdono me haya interrumpido cuando tan ricamente lo pasaba leyendo las peripecias de la Instituiriz Agnes, en medio de las barrabandas inconcebibles de los pequeños Bloomfield. Peró, bueno, firme y fecho, y resando la lectura de la última de las tres Brontë — Charlotte, Emily y Anne —, ay, quién se lo iba a decir, tan serias como eran las tres, saltando a la comba en estos momentos por un quitame allá esas pajas...

Horacio en castellano

Por SABINO ALONSO - FUEYO

Con el humanismo, la naturaleza entra en el campo de visión del artista, y aparece un nuevo mundo axiológico. Es lo natural, lo immanente, frente a lo teocéntrico; lo concreto, en vez de lo trascendente. Los autores paganos en consecuencia, con modelo y arquetipo; y operan un retorno a Aristóteles y Platón, en lo filosófico; a Homero y a Horacio, en lo puramente literario a partir ya del siglo XIII, con las primeras rosas humanísticas de la Escuela de Chartres.

Muchos renacentistas — ingenios, sin duda — creyeron vivir, a partir de entonces, en compañía de griegos y romanos, cuando, en realidad no hacían, más que interpretarlos a «su modo». Bebían, nutriéndose de la antigüedad clásica, que fué informando el pensamiento culto de la época.

Concretamente a nuestra literatura, autores eternos de Roma dejan huella profunda en el «Apolonio» y «Alexandre»; en el Arcipreste de Hita y Nebrija; en Fray Luis de León, y en la mejor floración poética de todos los tiempos. La juventud estudiosa aficionase así a los clásicos, y surgen, al mismo tiempo traducciones abundantes, en general, defectuosas, prosaicas. Y es que traducir ha de ser algo más que

verter, con mayor o menor acierto palabras y giros de una lengua. Es, en cierto modo, crear. Aporta el buen traductor, no sólo dominio del idioma, sino también sensibilidad, estilo y genio. Tal es el caso del ilustre latinista don Bonifacio Chamorro, que penetra en la esmarñada sintaxis del yate venurino para trabajar vocablos y conceptos en una pulcra dicción castellana que su virtualidad creadora vivifica con majestad serena en sus «60 odas de Horacio». Porque el señor Chamorro, poeta selecto capta hasta el ritmo oculto del verso horaciano, sus imágenes y alegorías más difíciles, logrando estrofas tan sonoras y delicadas como ésta.

"No hay nieve ya. Los campos lucen su nuevo césped, y desatan los árboles, despiertos de su sueño, sus cabelleras verdes. Todo cambió. Tranquila ve pasar la ribera, los ríos decrecientes."

Obsérvese con cuánta sencilla elegancia traspasa a nuestra lengua, el señor Chamorro, la oda aquella.

"Diffugere nives, redeunt iam gramina campis Arboribusq; comae..."

Ni una versión, marcadamente libre — que sería huir del texto — ni un análisis demasiado literal. Armonía de estas dos tendencias — matiz literario y matiz didáctico — con fidelidad a la letra, a la idea, a la poesía. Eso es lo que felizmente pudo lograr el autor de «60 odas de Horacio», obra interesante de la Editorial Pueyo.

Trátase de un libro que nos acerca a los valores perennes del arte donde discurre lo lírico por la expresión de una sentida. Donde el genio poético de Horacio guarda el viejo sabor de lo absoluto, haciéndose actualidad operante en los sentimientos generados del hombre y en los verdades profundas de la vida.

Concurso catequístico-nacional de Auxilio Social

AVISO DE INTERES PARA LOS CONCURSANTES

Se pone en conocimiento de los delegados, capellanes, directores, etc., de los centros donde se preparan niños, para tomar parte en este concurso, que la selección deberá estar hecha el próximo día primero de abril.

Asimismo, la obligación de remitir a esta Asesoría provincial de Cuestiones Morales y Religiosas de «Auxilio Social» (Gran Vía Germanías, 22), el resultado obtenido y los nombres de los niños clasificados, y que en su día habrán de desahogarse a esta capital para el examen eliminatorio provincial.

Los trabajos manuscritos, se remitirán a esta Asesoría provincial a partir del siguiente a la terminación de los exámenes locales y dentro de los ocho días.

RELIGION

SEMANA SANTA

Los cultos del Domingo de Ramos, en Valencia

Ayer comenzamos la Semana Mayor. Los días en que culminan — por conmemoración de los misterios sacrosantos de la Redención — la preparación y disposición de las almas para recibir — y hacernos dignos de esa recepción — las gracias abundantísimas que Dios Nuestro Señor concede a los que, llenos de fe y devoción, le adoran y reverencian.

Semana Santa que invita — como evocación de aquellos sublimes y trágicos momentos de dolor — al recogimiento y oración, a la enmienda y penitencia de nuestras prevenciones contra Cristo y su doctrina que la vorágine de la vida nos hace olvidar tan frecuentemente durante el año.

No es en balde ni por fórmula, la intensificación de las llamadas de la Iglesia en estos días, ni la predicación constante de los sacerdotes, ni el apoyo de la autoridad con su ejemplaridad de asistencia y con la prohibición de espectáculos y diversiones en esos días, y hasta, incluso, con esa tradicional imposición de silencio con el no rodar de vehículos, etc., es una norma y un ejemplo que nos invita al recogimiento y a la oración, no a la exhibición con otra modalidad o moda peculiar de esos días, para que a todos, a toda el pueblo sin distinción, lleguen los días de meditación en calma de la tremenda verdad de nuestra alma enfrentada con los problemas de la eternidad.

Ayer comenzamos esta Semana Mayor, Semana Santa de reconquista de las almas para Cristo.

Comenzó litúrgicamente con la festividad de la Bendición de Ramos. Días de alegría por el triunfo clamoroso de Cristo a su regreso a Jerusalén. El pueblo es así de sencillo y noble en sus expansiones espontáneas y naturales. Otra cosa será cinco días después, cuando chille y obre impulsado por agentes del Sanhedrin, distribuidos cautelosamente entre la muchedumbre, e incitado por las predicas e insuflaciones de los que en su corazón llevan el odio hacia Cristo. Entonces pedirán su muerte y su sangre inocente caerá sobre ellos y sus hijos. ¡Hasta ese extremo puede llegar el odio inculcado en la «masa» fácil e inconsciente del pueblo!

Conmemorábamos ayer aquella escena simpática y dulce de un pueblo que quiere proclamar su fe públicamente en el que les ha arrebatado con sus obras. Alabanzas y bendiciones; hosannas y vitores; palmas y ramos de triunfo; capas vistosas y vestidos de lujo... «prorster nabant in via» dice el oficio sagrado, lanzaban a su paso y colgaban como arcos de triunfo. Era el triunfo del Señor.

Esta era la festividad litúrgica de ayer.

En Valencia se celebró, con la solemnidad acostumbrada, dentro y fuera de los templos.

Los alrededores de la Catedral se vieron inundados de puestos para la venta de ramos, palmas y flores. Cruces revestidas de flor, palmas rizadas y adornadas, ramos de olivo y de todas clases se alzaban y ondulaban al aire en su paso hacia la Catedral y en la procesión.

La animación de los fieles es ya tradicional. Los cultos en la Catedral, concurrenciosos, y la procesión, muy solemne. Fué presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo auxiliar, que oficiaba en los cultos del día, asistido de los M. I. señores don Melchor Ramón, como presbítero asistente y don Antonio Rodilla y don Bernardo Asensi, como diáconos de oficio. Eran portadores del Báculo y Mitra, los reverendos señores beneficiados don Juan Feltr y don José Martínez Ample.

La presidencia civil estaba constituida por los excelentísimos señores capitán general, gobernador civil y jefe provincial, presidente de la Diputación y de la Audiencia y primer teniente de alcalde señor Santiago. En dos filas figuraban todos los delegados provinciales de servicio de Falange Española Tradicionalista, diputados provinciales y concejales del Ayuntamiento.

La procesión salió por la puerta de los Hierros para entrar por la de Apóstoles.

A continuación, se celebraron los Oficios propios del día.

DIA 27. — Martes Santo. — San Juan Damasceno, San Alejandro, San Juan Lázaro, San Ruperto y Santa Lidia. — Rito simple. — Ornamentos morados. — Misa propia del día. Conmemoración de San Juan Damasceno. Oración por la paz. Pasión según San Marcos. Prefacio de la Cruz.

VIA CRUCIS PUBLICO. VIERNES SANTO

Comienza la Semana Santa, semana mayor de oración y sacrificio. Semana de constante súplica al Altísimo por la paz del mundo, cuyos actos culminarán en el gran Vía Crucis del Viernes Santo. Desgraciadamente el mundo debe contemplar aún con espanto una realidad de luchas y de ruinas. Solamente Cristo, que nos ha liberado de la culpa con su Pasión y Muerte, que en esta semana recordamos, puede enseñar y allanar el camino de la paz a los hombres.

Por el Papa y por la paz, por el Vicario de Cristo y por tantos hogares y patrias deshechas por el cataclismo de la guerra. Por Cristo y por los hombres, pedirá Valencia en el gran Vía Crucis del Viernes Santo.

No será un festejo, sino una extraordinaria manifestación de la piedad de Valencia y de su devota adhesión al Sumo Pontífice. Tengamos el espíritu tenso y el ánimo dispuesto para acudir a este acto con aquella devoción y reverencia que su carácter y las actuales circunstancias nos imponen, como hombres, como españoles, como valencianos y, muy particularmente, como buenos cristianos.

IGLESIA DE SAN JOSE. — PADRES CAPUCHINOS

Sermones cuaresmales para caballeros desde el día 24 al día 26, a las ocho de la tarde.

Ejercicios espirituales para sirvientes, desde el día 24 al 26. Por la mañana, a las siete, misa explicada y plática. Por la tarde, a las cuatro y media, santo rosario, plática y examen.

A LA SANTISIMA VIRGEN DE LA MEDALLA MILAGROSA

En el Asilo del Niño Jesús (Protectores), el martes 27, tendrá lugar el ejercicio reglamentario de la Asociación, con misa de comunión, a las ocho y media y por la tarde, ejercicio, a las seis y media.

PARROQUIA DE SAN NICOLAS

En esta parroquia se celebrarán, en los días y horas siguientes, ejercicios espirituales para hombres y jóvenes:

Lunes, martes y miércoles Santos, a las siete y media de la mañana, meditación y santa misa. Por la tarde, a las siete y media, meditación y pláticas.

Jueves Santo, comunión general a las diez.

CONVENTO DE REPARADORAS

Ejercicios espirituales para señoras solteras, comenzarán el lunes, 16 de abril, a las once de la mañana, en el Convento de María Reparadoras.



Mirador Valenciano

Por el influjo de
la Primavera

«En el jarrón de cristal
hay flores nuevas...»

Con estos dos versos enca-
beza Rubén su canto a la Pri-
mavera que llega desatando ex-
plosiones florales, suscitando
penachos de verdor en las des-
nudas arboledas y haciendo
hervir la sangre en nuestras
venas porque la vida renace
y hay un gozo colectivo y uná-
nime en medio orbe. Lejos,
en el otro hemisferio, bajo la
Cruz del Sur, el otoño austral
pone toques dorados y apaci-
bles en el paisaje; mas para
nosotros ahora es Primavera.

«En el jarrón de cristal
hay flores nuevas...»

No obstante, y como desde-
ñando las invocaciones lite-
rarias y los saludos más o me-
nos retóricos, llegar la Prima-
vera y nublarle la faz al
tiempo, todo ha sido lo mismo.
En una sola jornada hemos
tenido viento, un venticello
tristón, otoño y polvoriento,
lluvia y una considerable pro-
visión de nubarrones. En la
lucha entre la bella y alegre
estación, de una parte, y el
voluble marzo, de la otra, éste
lleva por ahora las de ganar;
para saberlo no hace falta
más que permanecer un par
de horas en cualquier lugar
público, por ejemplo, un tea-
tro. Frio, lo que se dice frío,
no hace allí, porque sería im-
propio de la estación y de la
autocalfacción colectiva y
animal a cargo del público;
pero ¡lo que es corrientes de
aire!

Hay teatros en los que lo de
menos es poner una localidad
desde la que se presente o se
escuche cómodamente el es-
pectáculo; lo importante es
otra cosa: preaverse de los
simulacros de brisa que se fil-
tran por las puertas de acceso,
descienden desde el escenario
o irrumpen a través de algu-
nos palcos. Los asiduos ya lo
saben. He conocido ya a uno
que acude a las representacio-
nes arropado tan considera-
blemente como si partiese en
una expedición hacia los hie-
los boreales.

—¿Qué quiere usted?—me
acabó—. Estoy abonado a la
butaca tal de la fila cual, en
el teatro X. Es una de las me-
jores situadas para no per-
derse nada, ni el menor gesto
del galán, ni el más leve sus-
piro de la actriz. Sin embar-
go, disfrutar de semejante lo-
calidad exige a cambio el gran
sacrificio de soportar innume-
rables corrientes de aire que
se cruzan sobre la cabeza del
afortunado espectador. Los
mismos acomodadores me con-
templaban entre admirados y
conmovidos: «Su afición al
teatro le va a costar más de
una pulmonía», suelen decir-
me. ¿Y qué voy a hacer? La
afición es más fuerte que uno.

Esperemos que la primave-
ra—una primavera real y no
sólo de almanaque como la de
ahora— premie la perseveran-
cia de nuestro hombre con ve-
ladas teatrales más bonanci-
bles hablando en sentido me-
teorológico.—J. O.

Capitanía General

S. E. ha recibido en la mañana
de hoy las siguientes visitas:
Don Carlos Sarthou Carreres,
Excmo. Sr. General Marzo,
Excmo. Sr. General Morera,
Excmo. Sr. General Soler.
Señores delegados del Sanatorio
Antileproso de Fontilles.
Don José Filloí Filloí, teniente
Ingenieros.
Don Jaime Celorio Sordo, tenien-
te Ingenieros.
Don Alfonso Gil Calvo, teniente
Ingenieros.
Don José Jiménez García, coman-
dante Artillería.
Don Julio Onema Seguí, capitán
Infantería.

Programas de Radio

Radio Valencia

ESTA NOCHE.—8'30: Emisión
agrícola de Radio Nacional de Es-
paña.—9: Música para tí. Discos
solicitados por los oyentes.—9'45:
Radio Nacional de España.—10'15:
Noticiero deportivo.—10'30: Velada
de ópera: «Mefistófeles», Boito.

MANANA TARDE.—1: Servicio
meteorológico de la Tercera Región
Aérea.—1'5: Album musical de De-
bussy.—1'45: Ritmos y Melodías.—
2'30: Radio Nacional de España.—
3: Breve recital de piano por Inace
Jan Paderewsky.—3'15: Por los ca-
minos del Evangelio. Charla por
José Antonio de Alcedo.—3'30: Frag-
mentos de «Tannhäuser», Wagner
—3'45: Recital de saetas.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE.—9'10: Una melo-
día en cada país.—9'40: Los cinco
minutos del deporte.—9'45: Radio
Nacional de España.—10'15: «Sala
de Concierto»: Orquesta Sinfónica
de Filadelfia, bajo la dirección de
Leopoldo Stokosky. Primera parte,
«El festín de Baltasar», Sibelius;
segunda parte, «Concierto número 1
en Fa sostenido menor», Raciama-
ninoff, al piano, el propio Rach-
maninoff; tercera parte, «Sinfonía
del Nuevo Mundo», Dvorak.

MANANA TARDE.—1: «Concier-
to en Re menor», Mozart.—1'15:
Tres romanzas.—1'30: «Páso sen-
timental por el Sur».—2: Lo que us-
ted escuchó en «Vuelan mis can-
ciones».—2'30: Radio Nacional
de España.—3: «Vosotros y yo». La mujer en los días de Se-
mana Santa. Emisión femenina, por
Susuky.—3'30: Reunión de solistas.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

DELEGACION PROVINCIAL
DE JUSTICIA Y DERE-
CHO

EDICTO.—Por el presente se cita
y emplaza al afiliado de esta Pro-
vincial, Antonio Galindo Graziat,
para que en el plazo de diez días se
persona en este Servicio para res-
ponder a los cargos que se le for-
mulen en el expediente disciplina-
rio número 61 del pasado año 1944,
bajo apercibimiento de ser decla-
rado rebelde caso de no comparecer.

De enseñanza

A LOS SEÑORES MAESTROS
NACIONALES Y PRIVA-
DOS DE LA PROVINCIA
Vacaciones de las presentes
Pascuas

De acuerdo con el almanaque es-
colar de esta provincia, aprobado
por la superioridad, las vacaciones
de Semana Santa y Pascuas son des-
de el miércoles 28 del corriente mes,
hasta el 3 de abril siguiente, ambos
inclusive.

Lo que se hace público para ge-
neral conocimiento de Juntas loca-
les y del Magisterio.

Han dado comienzo las solemnes fiestas de Semana Santa en los poblados marítimos

Ayer, domingo, dieron comienzo las so-
lemnes fiestas de Semana Santa en los
poblados marítimos de Valencia.

En la parroquia de Santa María del
Mar, se celebraron, a las nueve de la ma-
ñana, los oficios propios del día, seguidos
de misa cantada, tomando parte muy ac-
tiva los feligreses, según las normas li-
túrgicas y deseo de Su Santidad.

A las cuatro y media de la tarde tuvo
lugar el tradicional rosario de la palma
y solemne vía-crucis. A las cinco y me-
dia se celebró una solemne procesión, en
la que fué trasladado el paso represen-
tativo de la Oración del Huerto, al do-
micilio del cofradé designado, y la ima-
gen de la Virgen de los Dolores, el co-
legio de las religiosas franciscanas. An-
tes de la procesión se procedió a la im-
posición de la medalla de la Hermandad
del Santísimo Cristo del Grao a los com-
ponentes de la Real Hermandad del San-
tísimo Cristo de la Concordia y a los de

De interés para los propietarios de coches de turismo

La Delegación del Gobierno para la or-
ganización del transporte, nos comunica
que, puesta en marcha la fabricación de
cubiertas, con el 100 por 100 de regene-
rado, que permiten solucionar en parte
el problema del rodaje para los coches de
turismo, a partir del día primero de abril
próximo se admitirán peticiones en dicha
clase de cubiertas para coches de turismo
de las medidas que a continuación se in-
dican:

400 x 15.—350 x 19.—500 x 15.—550 x
15.—500 x 16.
525 x 16.—550 x 16.—600 x 16.—
650 x 16.
750 x 16.—450 x 16.—475 x 17.
500 x 17.—550 x 17.—600 x 17.—475
x 18.—525 x 18.
550 x 18.—389 x 19.—325 x 19.
350 x 19.—400 x 19.—475 x 19.—500
x 19.—550 x 19.
600 x 19.—500 x 20.—600 x 20.—650 x 20
450 x 21.—525 x 21.—130 x 40.—140 x 40
150 x 40.—160 x 40.—12 x 45.—13 x 45
14 x 45.—720 x 120.—165 x 400.—525
x 16.

Dichas peticiones se tramitarán en la
misma forma que venía haciéndose, hasta
que, por las dificultades de adquisición
de materias primas, fueron suspendidas.

En las peticiones indicarán el orden de
preferencia de marcas que deseen recibir,
a fin de adjudicarlas de las existencias a
disposición de la Delegación.

Se advierte que las cubiertas de esta
calidad deben cuidarse en la forma que
repetidamente han indicado las casas pro-
ductoras; es decir, no rebasar los 50 ki-
lómetros de velocidad, constantemente vi-
gilar la presión de inflado y no usarse
para grandes trayectos.

Puedes manifestar tu
amor al Papa acú-
diendo el VIERNES
SANTO a la Plaza
del Caudillo para
practicar el VIA-
CRUCIS público de
oración y penitencia.

la Hermandad de la Flagelación del Se-
ñor que no se les hubiera impuesto aún,
continuando la costumbre establecida en
1613, con motivo del II centenario de la
Venida al Grao de su Santo Patrono.

En la parroquia de Nuestra Señora del
Rosario se celebró a las 9'30, tras los
oficios del día, la bendición y procesión
de las palmas. Seguidamente tuvo lugar
una solemne misa cantada.

A las nueve de la noche, la cofradía
del Santísimo Cristo del Buen Acierto
procedió al traslado de esta imagen al
domicilio del cofradé a quien correspon-
de el honor de su custodia.

En la parroquia de Nuestra Señora de
los Angeles, se celebraron todos los actos
litúrgicos propios del día de Ramos, y
una misa solemne.

A las cinco de la tarde, la Hermandad
del Santísimo Cristo del Salvador recor-
rió procesionalmente las principales ca-
lles de la demarcación, en acto de tras-
lado de la referida imagen al domicilio
del cofradé agraciado.

En la parroquia de San Rafael se ce-
lebraron, a las 8'30, los oficios propios
del día. Seguidamente, tuvo lugar una
misa de comunión general de cofradías
y corporaciones. A las diez, se procedió
a la bendición de las palmas. Acto se-
guido se representó la entrada triunfal
de Jesús en Jerusalén.

A las cinco de la tarde se celebró el
acto de traslado de la imagen del San-
tísimo Cristo del Salvador al domicilio
del clavario a quien correspondió el ho-
nor de su custodia.

Todos los actos revistieron gran bri-
llantez, viéndose concurridísimos.

Hoy, a las diez, la Corporación Arma-
da de Sayones ha recorrido las calles de la
parroquia de San Rafael; a las ocho de
la tarde, la Hermandad del Ecce-Homo
respaldará, recorriendo la parroquia de
Nuestra Señora de los Angeles, y a las
nueve, en la parroquia de Nuestra Se-
ñora del Rosario, se verificará el trasla-
do procesional de la imagen del San-
tísimo Cristo de los Aflijidos al domicilio
de la familia agraciada.

Mañana, desde las ocho de la tarde,
habrá desfile en las parroquias respecti-
vas de la Corporación Armada de Sayo-
nes, Corporación Armada de Granaderos,
Hermandad del Santo Sepulcro y Her-
mandad de la Flagelación del Señor, con
sus imágenes de la Oración del Huerto
y de la Virgen de los Dolores.

LA JUSTICIA

MAGISTRATURA
DEL TRABAJO

Señalamientos para el día 27 de marzo
de 1945:

ACCIDENTE.—Vicente Quijal Vidal, en
representación de su hijo Vicente Quijal
Espanza, contra don Francisco Bargaes
Ferrer y Compañía Seguros «La Urbana
y el Sena». Letrado, señor Frigols. Pro-
curador, señor Baixauli.

DESPIDO.—Don Enrique Lopera Pérez
contra don José Francés, Letrado, señor
Dasi.

DESPIDO.—Don Salvador Pechuán
Serretguet contra don Lorenzo Chus, Salt
y Compañía. Letrado, señor Catalán.

HACE UN CUARTO DE SIGLO.

26 DE MARZO DE 1920

A consecuencia del furioso tem-
poral marítimo se estrelló contra
las rocas, arrastrada por el viento
huracanado, la embarcación «María
del Naufragio» de la matrícula de
Valencia, quedando completamente
destrozada.

El ilustrísimo señor Arzobispo
de esta archidiócesis firmó los si-
guientes nombramientos de coad-
jutores: De Benifato, don Carlos
Blanquer Savall; de Serra, don
Severino Castellano Aragón.

Se recibió la noticia telegráfica
de que el conde de Romanones ha-
bia hecho llegar a manos del rey
don Alfonso XIII un interesan-
tísimo estudio cervantino del ilus-
tre valenciano don Fernando
Bosch Martí, relativo a que Mi-
guel de Cervantes Saavedra pudie-
ra derivar su descendencia de don
Pedro I de Castilla, por su matri-
monio celebrado en Cuéllar en 1380
con doña Luisa de Castro Enriquez.

En la jefatura de Policía se fué
entregada a don Félix Pardo Cun-
cón, huésped madrileño, durante
unos días, una cartera de su pro-
piedad, conteniendo 12,050 pesetas,
que le había sido sustraída des-
pués de comprar dos butacas en
la taquilla del teatro Principal,
por el célebre carterista «El Tran-
quilo», que fué capturado por la
Policía tres horas después de ce-
ger la nutrida «presa».

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

DELEGACION PROVINCIAL
DE ABASTECIMIENTOS Y
TRANSPORTES.—VALEN-
CIA.—AVISO

Anulado el concurso convocado
con fecha 12 de febrero último, se
convoca nuevamente entre indus-
triales impresores de toda España,
para la impresión y suministro de
sesenta millones de colecciones de
cupones de racionamiento de adul-
tos; tres millones seiscientos tren-
ta y seis mil colecciones de cupo-
nes de racionamiento infantiles, y
un millón de cartillas provisionales
de adultos, y doscientas mil car-
tillas provisionales infantiles.

La presentación de ofertas se
efectuara el día 9 de abril de 1945,
desde las doce hasta las doce y
treinta horas.

El pliego de condiciones técnicas
y legales a que han de ajustarse
los licitadores, así como los mode-
los correspondientes, estarán de
manifiesto en la Oficina Mayor de
esta Comisaría General (Regimen
Interior), Almagro, número 33, Ma-
drid, todos los días laborables, de
ocho y media de la mañana.

Lo que se hace público para ge-
neral conocimiento.

COGNAC

1945

EXCELSIOR

Bobadilla

pruebe y compare

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO V | VALENCIA, LUNES 26 MARZO DE 1945 | Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

La nueva cabeza de puente sobre el Rin tiene 40 kilómetros de extensión por 11 de profundidad

Los aliados han conquistado seis ciudades, entre ellas Dinslaken

Entre Moguncia y Worms han avanzado más de 43 kilómetros

Los alemanes, desalojados del último trozo que conservaban al oeste del Rin

Gran cuartel general del cuerpo expedicionario aliado en el oeste, 26. — El comunicado del general Eisenhower, dice: «Las fuerzas aliadas siguen efectuando buenos progresos en las cabezas de puente al otro lado del Rin, al norte del Ruhr. Han sido conquistadas seis plazas, entre ellas Dinslaken, y la nueva penetración en la orilla este del Rin tiene ya 40 kilómetros de extensión por más de 11 de profundidad, en algunos puntos. Los bombarderos medanos y ligeros y los cazabombarderos aliados, atacan, en gran número, las posiciones de artillería enemiga, las concentraciones de tropas y los transportes alemanes, en una serie de acciones aéreas que se extienden hasta la región de Arnhem y más al norte. En la cabeza de puente de Remagen, las tropas aliadas han tomado más de una docena de ciudades y pueblos. Nuestros aviones atacan las concentraciones blindadas alemanas al nordeste. Nuestra infantería ha cruzado el Rin en nuevos puntos, entre Coblenza y Boppard. Estas operaciones fueron realizadas en horas de oscuridad, y nuestras unidades encontraron fuerte resistencia alemana. Se confirma que las fuerzas aliadas han avanzado más de 43 kilómetros entre Moguncia y Worms. Ha sido ocupado, intacto, un puente sobre el río Main. Hemos desalojado al enemigo del último trozo que conservaba al oeste del Rin entre Saaz y Holanda. La resistencia final fue vencida al liquidar a los francotiradores que operaban en la orilla occidental del río, entre Spyer y Karlsruhe.»

El sábado, las tropas aliadas en el oeste capturaron 31.348 prisioneros. — Efe.

INFORME DE LA D. N. B.
Berlín, 26. — El colaborador militar de la Agencia D. N. B., doctor Max Krull, manifiesta que sobre un frente muy extenso se está combatiendo desde el viernes en el Rin. «Con una masa de aviación que no puede compararse sino a la empleada el primer día de la invasión en Normandía — afirma — y con una enorme concentración artillera, el adversario demuestra que busca una decisión por todos los medios y prueba de ello es el desembarco de unidades paracaídas y aerotransportadas. En todo caso, la preparación de este desembarco

fué conocida del mando alemán, que preparó las contramedidas. Se podía prever que Eisenhower escogería para desencadenar el gran ataque el momento en que la masa de tropas alemanas se hubiese retirado de la orilla occidental del Rin. El viernes, el resto de las tropas alemanas se había retirado de las fortificaciones del oeste, en el sector de Landau, y el grueso había sido conducido en seguida a la otra orilla del Rin, en Bernersheim. La extensión de la empresa angloamericana — sigue diciendo Max Krull — no permite reconocer aún claramente su disposición. Por intensos bombardeos el adversario ha intentado, hasta ahora, constituir

(Pasa a la página 4.)

329 penas de muerte más en Bulgaria

Las sentencias se ejecutaron inmediatamente

Hasta ahora el número de ejecuciones se eleva a 1.027

Sofía, 26. — Han sido dictadas 329 penas de muerte más, por el Tribunal popular búlgaro, que ocupa de la causa general. Además, se han pronunciado 31 penas de muerte contra militares, entre los que figuran 9 generales. En esta causa especial contra los militares, 29 han sido condenados a cadena perpetua y otros 58 a la pena de prisión mayor. Inmediatamente se procedió a cumplir todas las penas de muerte dictadas. Según datos oficiales, el número de ejecuciones asciende hasta ahora a 1.027. La cantidad y diversidad de penas de prisión perpetua y otras menores es tan elevado, que hasta ahora no se puede hacer un cálculo exacto de los mismos. Además de las causas anteriormente mencionadas, prosiguen desarrollándose en la actualidad otras causas particulares. — Efe.

EL CONGRESO ESLAVO
Sofía, 26. — En el Congreso Eslovaco, recientemente celebrado en esta capital, el presidente del Gobierno búlgaro declaró que Bulgaria está apoyada por Stalin y Tito. Refiriéndose a los problemas de Macedonia, afirmó que quedarían solucionados, concediendo a esta región potestad para decidir libremente. El delegado de Macedonia insistió en que ésta será un medio de enlace entre los eslavos del sur, y añadió que la causa de Macedonia es la del eslavismo, y su deseo la de correr la misma suerte que los otros países eslavos. Su independencia — agregó — estará garantizada por Stalin, Tito, Bulgaria, Inglaterra y los Estados Unidos. En el Congreso Eslovaco predominó el criterio de que los eslavos desean figurar exclusivamente dentro de la órbita de los rusos en un sentido propicio a la expansión de los soviets en la región balcánica. El patriarca ortodoxo búlgaro censuró a quienes vayan contra la unión de los eslavos y la independencia de Bulgaria, y lanzó la propuesta de que el ruso sea la lengua oficial de todos los países eslavos. — Efe.

"E. U. retendrán la posesión unilateral de las islas del Pacífico conquistadas al Japón"

Esta es, según "The Army and Navy Journal", la opinión del almirante Nimitz

Washington, 26. — El periódico «The Army and Navy Journal», que frecuentemente expresa el punto de vista político y técnico de las autoridades militares y navales norteamericanas, dice en su editorial que nadie duda aquí que los Estados Unidos retendrán la posesión unilateral de las islas en el Pacífico, que un día las fuerzas armadas norteamericanas conquistaron a los japoneses. Añade el periódico que esta opinión se mantendrá frente a cualquier proposición para una administración de tipo internacional. Tal es, según «The Army and Navy Journal», el pensamiento del almirante Chester Nimitz, jefe de la escuadra norteamericana en el Pacífico. «Aunque el presidente Roosevelt aún no ha hecho conocer su opinión sobre la materia, la mayoría de los técnicos de Washington — afirma el periódico — reconocen que los Estados Unidos, para su futura protección, necesitan esas islas, en las que nuestros aliados deben reconocer la soberanía norteamericana». Sin embargo, el periódico termina diciendo que es muy difícil que Inglaterra, Australia, Nueva Zelanda y Francia acepten nunca la tutela norteamericana sobre las islas que las fuerzas de los Estados Unidos ayudaron a reconquistar, refiriéndose a las islas de Guadalcanal. — Efe.

Washington, 26. — El periódico «The Army and Navy Journal», que frecuentemente expresa el punto de vista político y técnico de las autoridades militares y navales norteamericanas, dice en su editorial que nadie duda aquí que los Estados Unidos retendrán la posesión unilateral de las islas en el Pacífico, que un día las fuerzas armadas norteamericanas conquistaron a los japoneses. Añade el periódico que esta opinión se mantendrá frente a cualquier proposición para una administración de tipo internacional. Tal es, según «The Army and Navy Journal», el pensamiento del almirante Chester Nimitz, jefe de la escuadra norteamericana en el Pacífico. «Aunque el presidente Roosevelt aún no ha hecho conocer su opinión sobre la materia, la mayoría de los técnicos de Washington — afirma el periódico — reconocen que los Estados Unidos, para su futura protección, necesitan esas islas, en las que nuestros aliados deben reconocer la soberanía norteamericana». Sin embargo, el periódico termina diciendo que es muy difícil que Inglaterra, Australia, Nueva Zelanda y Francia acepten nunca la tutela norteamericana sobre las islas que las fuerzas de los Estados Unidos ayudaron a reconquistar, refiriéndose a las islas de Guadalcanal. — Efe.

Dos ministros ingleses a Norteamérica

Washington, 26. — El ministro británico de Producción, sir Oliver Lyttelton, y el de Abastecimientos, coronel Lovellin, llegarán de hoy a mañana a los Estados Unidos, según se espera en Washington. Celebrarán conversaciones con las autoridades norteamericanas sobre cuestiones de viveres y suministros. — Efe.

EL DOMINGO DE RAMOS EN ESTADOS UNIDOS

Washington, 26. — Las ceremonias religiosas del Domingo de Ramos se han celebrado con toda solemnidad en las iglesias católicas de Estados Unidos. En la Catedral de San Patricio, de Nueva York, la bendición de las palmas se efectuó con toda pompa de la liturgia, asistiendo a la solemne misa mayor miles de personas que, luego desfilaron por la Quinta Avenida. — Efe.

PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, recibe, en el palacio de Oriente, al embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Norman Armour, que le presentó sus cartas credenciales. — (Foto Cifra)



El Caudillo estrecha la mano de los agregados norteamericanos a la Embajada de los Estados Unidos, que le presenta el nuevo embajador, Mr. Norman Armour. — (F. Cifra)

EN BIRMANIA, LOS INGLESES OCUPAN MYITHA

La infantería norteamericana avanza en Luzón

Kandy (Ceilán), 26. — Una columna blindada británica ha conquistado Myitha, situada en la línea férrea principal de Birmania, unos 19 kilómetros al sur de Kyaukse. En la zona del norte de la carretera de La hio a Hsipau ha ocurrido limpieza de japoneses. Las tropas chinas y las de la 15 división británica han enlazado a 16 kilómetros de Hsipau. La 35 división británica ha llegado a Kankang, localidad situada a 56 kilómetros al sudeste de Demogok. — Efe.

mejadas de bombas de 2.000 libras la gran central hidroeléctrica de Formosa. Sobre la isla de Cebú, en el centro de Filipinas, fueron arrojadas 210 toneladas de bombas. Acerca de las operaciones terrestres, el comunicado dice que en Luzón fueron rechazados seis contraataques japoneses y que la infantería norteamericana converge hacia el paso de Balete, que conduce al valle de Cagayán. También avanzan las tropas norteamericanas en la península de Long, en la parte suroriental de Luzón. — Efe.

NUEVE TRANSPORTES NIPONES HUNDIDOS

Manila, 26. — El comunicado del general Mac Arthur anuncia que la aviación norteamericana ha hundido o avoriado nueve transportes japoneses y un destructor de escolta en el mar de China. Otros bombarderos atacaron con 145 toneladas de bombas.

DESTRUCCION DE UN CONVOY JAPONES

Guam, 26. — Los aviones de la flota norteamericana del Pacífico han destruido un convoy japonés, compuesto por ocho barcos, en aguas de las islas Ryukyú, anuncia un comunicado del almirante Nimitz. Los barcos destruidos eran tres grandes transportes, dos destructores y tres unidades de escolta. Los bombarderos pesados norteamericanos atacaron el aeródromo de Chirijima. — Efe.

Participación de la Marina en el desfile de la Victoria

Madrid, 26. — En el próximo desfile de la victoria, además de las representaciones de la Marina, participarán dos compañías de los cruceros «Cruces» y «Almirante Cervera», la banda de música de la escuadra y el batallón de infantería de Marina del Ministerio. — Cifra.

Lloyd George, muy grave

Cric Cuth (Gales), 26. — El estado de salud de Lloyd George se ha agravado, hasta el punto de considerarse crítico. La debilidad física del enfermo ha aumentado mucho en las últimas 24 horas. — Efe.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, EN SANTANDER

Inspecciona las obras de reconstrucción de la zona siniestrada

Santander, 26. — Después de inspeccionar las obras de reconstrucción de la zona siniestrada, el ministro de la Gobernación fué a la Catedral, cuyas obras estuvo examinando detenidamente. De allí bajó a la iglesia del Santísimo Cristo y ante la Virgen de la Piedad oró unos instantes. Finalmente, marchó al Hipódromo de Buavista donde se hallan alojados los siniestrados más pobres de la categoría de 1941. El ministro habló con ellos y entregó al jefe del grupo un donativo para los más necesitados. — Cifra.

Santander, 26. — El ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez González, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, director general de Arquitectura, presidente de la Comisión de Monumentos, alcalde y otras autoridades y jerarquías, se trasladó a la villa de Santillana del Mar, que visitó detenidamente, así como los palacios de la duquesa de Parcent. El ministro regresó poco después a Santander, y con las autoridades y jerarquías citadas recorrió las principales calles de la zona siniestrada. — Cifra.

EDEN SUFRE UN ATAQUE DE LARINGITIS

Londres, 26. — El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, sufre un ataque de laringitis. La indisposición no es grave, según se declara oficialmente, y el ministro espera reanudar su vida normal hoy mismo o mañana. — Efe.

El teniente general Vare'a se despide del ministro de Marina

Madrid, 26. — Antes de marchar a su nuevo destino de Alto Comisario de España en Marruecos, el teniente general Vare'a, ha visitado esta mañana al ministro de Marina, almirante Moreno, para despedirse. — Cifra.